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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, 

που κατέθεσαν οι βουλευτές της κοινοποίησης με θέμα «Η αεροδιακομιδή ασθενών 

σε «ελεύθερη πτώση», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο η οργάνωση της διάθεσης των 

μέσων, ο συντονισμός και η εκτέλεση του πτητικού έργου των αεροδιακομιδών υγείας 

επ’ ωφελεία του ΕΚΑΒ έχουν ανατεθεί στο ΓΕΑ. Σύμφωνα με αυτό, η Πολεμική 

Αεροπορία (ΠΑ) προβαίνει σε όλες τις κατάλληλες ενέργειες για την εκπλήρωση του 

έργου που της έχει ανατεθεί, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και με βάση τις 

δυνατότητες και τα μέσα που διαθέτει, υποστηριζόμενη ενίοτε και από μέσα του 

Στρατού Ξηράς. 

Οι επείγουσες απαιτήσεις αεροδιακομιδών από τα νησιά του Ιονίου κατά τις 

βραδινές ώρες, εξυπηρετούνται κυρίως με αεροσκάφη (Α/Φ) C-27 ή C-130 της ΠΑ, 

καθώς τα περισσότερα μεγάλα νησιά διαθέτουν κατάλληλα εξοπλισμένα αεροδρόμια. 

Η μεταφορά των ασθενών από τα μικρότερα νησιά προς τις κύριες υγειονομικές 

μονάδες, δύναται να υλοποιηθεί με τη διάθεση κατάλληλων πλωτών μέσων με 

μέριμνα του Αρχηγείου ΛΣ-ΕΛΑΚΤ, κατόπιν συντονισμού του ΕΚΑΒ. 



-2- 
 

   

Σε κάθε περίπτωση οι Ένοπλες Δυνάμεις, εν προκειμένω δε η ΠΑ,  

καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την πραγματοποίηση των αποστολών 

αεροδιακομιδής ασθενών με τη μέγιστη ασφάλεια του προσωπικού και των μέσων 

τους. 

 Ειδικότερα, η ΠΑ μέσω των προτεινόμενων Υποπρογραμμάτων με 

αντικείμενο τη σύναψη Συμβάσεων Εν Συνεχεία Υποστήριξης (Follow On Support - 

FOS), έχει ήδη προβεί στις απαραίτητες ενέργειες αρμοδιότητάς της, προκειμένου να 

αυξήσει τη διαθεσιμότητα των μεταφορικών μέσων της, ενώ παράλληλα σε 

συνεργασία με το ΕΚΑΒ οι Ένοπλες Δυνάμεις ανταποκρίθηκαν πλήρως και ασφαλώς, 

μέχρι σήμερα, στα αιτήματα αεροδιακομιδής συμπεριλαμβανομένων και των 

απαιτήσεων μεταφοράς ύποπτου ή επιβεβαιωμένου κρούσματος COVID-19. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 
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